

Генеральный директор ЮНЕСКО чтит Иоанна Павла II за отстаивание диалога религий и культур

Париж, 3 апреля. – Генеральный директор ЮНЕСКО Коитиро Мацуура выразил сегодня свои соболезнования по случаю кончины Иоанна Павла II, «духовного наставника, отдавшего все свои силы, талант оратора и авторитет делу мира и диалога между религиями».

«Иоанн Павел II сделал свой выбор: отстаивать убеждения и веру на основе диалога. Экуменические встречи в Ассизи, совпавшие в день поста в 2001 году с окончанием Рамадана, посещение Римской синагоги в 1986 году продемонстрировали решимость Папы Римского неустанно бороться за диалог между религиями. Первый в истории поляк, ставший Папой Римским, в 2001 году он в этом качестве впервые посетил Грецию после раскола христианства в 1054 году на Западную и Восточную церковь, и в Сирии он стал первым Папой Римским, вошедшим в мечеть. Все это делает Иоанна Павла II активным сторонником диалога между религиями», - заявил Коитиро Мацуура.

Генеральный директор ЮНЕСКО подчеркнул: «В 2001 году, который отмечался как Год ООН диалога между цивилизациями, он посвятил свое новогоднее послание диалогу между цивилизациями и культурами, определив его как «непременное условие самой природы человека и культуры». В марте того же года во время оказанной мне личной аудиенции я мог убедиться, насколько глубоко волновал его этот вопрос».

«В июне 1980 года Иоанн Павел II посетил ЮНЕСКО и сделал следующее историческое заявление: «Всеми средствами оберегайте основополагающее суверенное право каждого народа на свою культуру. Охраняйте его как зеницу ока для будущего большой семьи всего человечества, - напомнил Коитиро Мацуура, - В течение всего понтификата Иоанн Павел II проявил себя посланцем мира: в 1982 году он принял Ясера Арафата, наладил дипломатические отношения между Израилем и Ватиканом и всеми силами препятствовал международным конфликтам. Он не раз защищал дело мира с трибуны ООН».

«Не одно десятилетие этот духовный наставник отдавал все свои силы, авторитет и талант оратора делу мира и диалога между религиями. Несметные толпы людей, сопровождавшие его в многочисленных поездках, свидетельствуют о его видении всеобщего братства», - отметил в заключение Генеральный директор ЮНЕСКО.
